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УДК 338.48 

СІЛЬСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ 

РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

Шимко О.В., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Веретін Л.С., к.е.н. 

Національний університет водного господарства та природокористування 

 

В останні десятиріччя в Україні відмічається активний перерозподіл 

ресурсів на користь великих міст і потужних економічних центрів, що посилює 

відсталість інших територій, зокрема сільських. Різниця в потенціалах 

призводить до великих розривів у рівні соціального розвитку територій, що в 

свою чергу, посилює міграційні процеси і погіршує демографічний потенціал 

сільських територій. Подальший стан і сама доля сільських поселень значною 

мірою залежить від розвитку економіки територій, альтернативних видів 

зайнятості важливим елементом яких є сільський зелений туризм. 

Сільський зелений туризм розглядається як  різновид туризму, 

зосереджений в природно-привабливих сільських місцях, спрямований на 

використання природно-рекреаційних особливостей місцевості, культурної, 

історичної,  етнографічної спадщини регіону[3]. Як вид економічної діяльності 

сільський туризм активно взаємодіє з іншими видами туризму – еко-, агро-, 

етно-, гастрономічним, пішохідним, релігійним туризмом. 

Послуги, що надаються в межах програм сільського туризму, зазвичай 

включають:  

проживання в затишних приватних садибах; 

харчування на замовлення екологічно чистими продуктами; 

походи за грибами і ягодами; 

катання на човнах і конях, полювання, аматорське та спортивне рибальство; 

облаштування туристичних маршрутів; 

реалізація товарів народних промислів; 

проведення культурно-розважальних заходів з урахуванням історико-

етнографічної спадщини (фольклорні фестивалі, Фестивалі вина, сиру, 

вечорниці, проведення храмних свят за безпосередньої участі туристів). 

Найбільш сприятливою формою здійснення діяльності з надання послуг з 

тимчасового проживання у сільській місцевості є приватне підприємництво з 

використанням майна та трудових ресурсів особистого селянського, підсобного 

або фермерського господарства. 

Виділяють 5 типів підприємств сільського зеленого туризму: садиби в 

сільському господарстві (тип «А»); туризм в сільському еко-господарстві (тип 

«Б»); сільські садиби (тип «В»); дитячі сільські еко-садиби (тип «Г»); дитячі 

сільські міні-пансіонати сімейного типу (тип «Д»), які  відрізняються один від 

одного за видами послуг, сфер діяльності, цілям, стилю [3]. 

Окрім того, розширюється  сфера зайнятості більшості членів громади 

окремо взятого села за рахунок зростання попиту на зайняття  вишивкою, 
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килимарством, ткацтвом, писанкарством, ковальством, овочівництвом, 

садівництвом, бджільництвом, тваринництвом, у тому числі конярством. 

Сільський туризм є багатофункціональним явищем, яке активно 

поширюється у господарському житті аграрних територій України та сприяє їх 

економічному (через зростання зайнятості та доходів сільських мешканців, 

залучення інвестицій) та соціальному розвитку (збереження історико-

культурної спадщини, підвищення культурно-освітнього рівня сільського 

населення). Реалізації підприємницьких ініціатив у сільському туризмі є 

вагомим інструментом диверсифікованого сільського розвитку, але потребує 

формування сприятливого середовища та ефективних економічних і 

управлінських механізмів. 

Чинний організаційно-управлінський механізм у сфері сільського туризму 

в Україні не має цілісності. Суб’єкти та об’єкти управління не пов’язані між 

собою системою зв’язків (або має місце їх фрагментарний характер). Відсутня 

система нормативно-правового, організаційного, фінансового та 

інформаційного забезпечення. Розвиток сільського туристичного руху в Україні 

іде «знизу» – на рівні приватної ініціативи, в окремих регіонах – місцевої або 

регіональної влади при відсутності координації «зверху» – відповідної 

державної політики і підтримки [1]. 

В умовах недостатньо сформованого підприємницького середовища 

сільської туристичної діяльності важливим інститутом поєднання інтересів 

територіальних громад, бізнесу, органів виконавчої влади, наукових установ, 

освітніх закладів, а також підвищення конкурентоспроможності сільського 

туризму в регіонах має стати кластерна модель розвитку[2]. Кластер сільського 

туризму має реальні можливості стати генератором розвитку ряду інших сфер 

економіки регіонів, і в першу чергу, агропромислового комплексу, народних 

промислів, інформаційно-навчального сектору, транспортної і екскурсійної 

індустрії тощо. Він може утворити підґрунтя для структуризації економічних 

відносин у сільському туризмі, стати концентратором інтересу для інвесторів та 

приватного сектору, що забезпечить значні синергетичні ефекти, розвиваючи 

сільську економіку та підвищуючи якість життя сільського населення, 

створюючи умови для залучення до активного споживання туристичних послуг 

інвалідів, пенсіонерів, малозабезпечених та багатодітних громадян,  їх родин. 
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